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METHODE

pour résoudre les équations du 3¢ degré ew ameuant dans le premier
membre un cube parfait ;

Par M. R. ALEXANDRE.

Le type général des équations du troisiéme degré est
=+ pxl + qxr +r=o.

Si nous y remplacons x par y + A, y étant une nou-
velle inconnue, et & une indéterminée, nous aurons une
équation de la méme forme en y :

(1) r+pr+q9y+r=e,



( 359 )

dans‘ laquelle on a

p=3h+p,
q' =3k + 2ph + g,
r'=~"n 4+ ph*+ qh +r.

L’indétermination de . nous permet d’établir une re-
lation entre ces trois coefficients; posons donc

(2) 3pir' =g
ou, p’, r', ¢’ étant remplacés par leurs valeurs,
3(3k+p)(h* + ph*+ qgh + r) = (3R> + 2ph + q)*.
Développée et ordonnée, cette équation se réduit a
k(39— p*) + k(9r —pq) + 3pr—¢* =o.

Supposons que dans V'équation (1), on ait remplacé A
par une de ses valeurs, et divisons tous ses termes par 7',
nous aurons

I'équation deviendra

(3) <i\)3+}’—l(i)z+—(’—2(-}>+1:o.
2 ”3 ’;3 hd

r

Multiplions tout par z*, cela donne

’

r
z3+—q—;z"+£l—z+1=o.

! 13
73 =g

Faisons maintenant, pour mieux mettre en évidence
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]e résullat que nous avons obtenu :

‘]_2 = n.
,,/T
Comme nous avons posé
o1
3p'r'=q",
TI0US aurons aussi
3p/ 7 qu
T T
rl.i rl.‘
ou encore
P/ 12 n‘z
- = T —
»! 3 3r/'J 3

L’équation (3) devient alors
n'l
z‘+nz’—+~§z +1=o,

et peut s’écrire
n n? n? n’
2+3z22+3—z4+—=——1.
3 9 27 27
EtT'on tire de cette équation, le premier membre étant
un cube parfait,

Remarquons que 7 est ici entiérement connu, et que
on peut remonter de z a x, par l'intermédiaire de
Pon peut ter d x 1 ,
au moyen des relations trés-simples :

’”3
Yy =r
2z



